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Vergadering raadscommissie Ruimte
NOTULEN

Plaats Digitaal via Teams met livestream Datum 07/11/2023
Voorzit(s)ter Geertrui Windels Aanvangsuur 17:00 uur

Aanwezig Geertrui Windels (voorzitter), Tine Eerlingen, Koen Moeyersons, Diederik 
Dunon, Joris Van den Cruijce, Manu Claes, Luka Augustijns, Stephan 
Boorgaerts, Bertrand Demiddeleer, Hilde Kaspers, Linda Van den Eede, Elke 
Zelderloo, Walter Zelderloo, Sarah Sneyers, Willy Smout, Nicolas Kuczynski, 
Gunther Coppens, Greet Bollens (verslag)

Verontschuldigd Kris Peeters, Tom Dehaene

Agendapunten

1 Goedkeuring van het verslag van de vorige vergadering

Het verslag van de raadscommissie van 3 oktober 2023 wordt integraal goedgekeurd.

2 Aanpassing reglement inzake de toekenning van renteloze leningen aan sociale 
verhuurkantoren voor het uitvoeren van renovatiewerken, wijziging van het reglement van 
19 november 2013

Fien Van den Abeele, diensthoofd dienst wonen, licht het dossier toe.

Vragen?

Willy Smout: Wat zijn de terugbetalingsmodaliteiten en -termijnen in dit reglement?  De huidige markt 
neigt immers naar kortere terugbetalingstermijnen.

 Fien Van den Abeele: De terugbetalingsmodaliteiten blijven ongewijzigd in het 
aangepaste reglement: de terugbetalingstermijn blijft op max. 9 jaar, dit is ook de 
minimumtermijn waarop de woningen worden verhuurd.  Dit bedrag wordt gedeeld 
om zo op jaarbasis te worden terugbetaald.  Er wordt toegelaten om vroegtijdig terug 
te betalen; dit was zo in het vorige reglement en dit blijft ook zo in het aangepaste 
reglement.  Het gebeurt ook zeer regelmatig dat woonmaatschappijen binnen 2 à 3 
jaar terugbetalen (zie art. 7 & 9 van het regelement).

Luka Augustijns: Het maximumbedrag voor de lening is 25.000 euro: dit staat in de vergelijkende tabel 
opgenomen bij de wijzigingen, maar in het oude reglement stond dit bedrag ook reeds vermeld?  Is 
hier iets gewijzigd?
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 Fien Van den Abeele: Het ontleningsbedrag blijft inderdaad ongewijzigd.  Dit moet 
lay-outmatig ergens een foutje in de vergelijkingstabel zijn.

Dit agendapunt werd door de commissie besproken en wordt voorgelegd aan de provincieraad. 

3 Kredieten 2023 en 2024 en aanpassing meerjarenplan 2020-2025 Vlabinvest apb

Sarah Claeys, leidend ambtenaar Vlabinvest, licht het dossier toe.

Vragen?

Willy Smout vraagt uitleg bij de slide ivm “Aanpassing kredieten en MJP 20202-2025”:
 het bedrag bij de uitgaven voor investeringen wordt vastgelegd op 16 (bijna 17) 

miljoen euro, wat vrij hoog lijkt.
 het verschil voor de uitgaven bij “Financiering” tussen het jaar 2023 (4 miljoen euro) 

en het jaar 2024 (31 miljoen euro) lijkt disproportioneel.

 Sarah Claeys: Het bedrag bij uitgaven voor Investeringen is het bedrag dat gepland is 
om nog uitbetaald te worden in 2023.  Dit bedrag is inclusief de overgedragen 
overschotten van het voorbije jaar, vandaar het hoge bedrag.  Het gaat hier dus om 
overgedragen, niet-uitbetaalde uitgaven van het voorbije jaar.  Elk jaar keurt de Raad 
van Bestuur een lijst met investeringsprojecten goed, waar vanuit de zorgopdracht 
een investeringsuitgave voor voorzien wordt.  Jaarlijks ontvangt Vlabinvest hiervoor 
2,3 miljoen euro investeringsbudget. Daarnaast zijn er nog uitgaven voor de 
woonopdracht.  In totaal brengt ons dat voor beide opdrachten op bijna 17 miljoen 
euro (doorgeschoven) betalingen. 

 Sarah Claeys: Voor wat het bedrag van 31 miljoen euro bij de uitgaven voor 
financiering betreft, staat er 30 miljoen euro bij “Toegestane leningen en 
betalingsuitstel”: dit zijn de uitbetalingen op toegestane leningen gepland in 2024 
voor woonprojecten: het gaat hier om projecten die eerder werden uitgesteld of 
vertraagd door beroepsprocedures.  Wat in 2023 niet vergund is geraakt, wordt niet 
geschrapt, maar doorgeschoven naar het volgende jaar 2024.

Dit agendapunt werd door de commissie besproken en wordt voorgelegd aan de provincieraad. 

4 Gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan 'Defensie' - ontwerp

Koen Van Bouchout, planoloog dienst ruimtelijke planning, licht het dossier toe.

Vragen?

Willy Smout heeft 2 bijkomende vragen ter verduidelijking:
 Een eerste vraag gaat over de bestemmingen: 31 ha bos en 2 ha parkgebied.  Gaat 

het bij dit parkgebied om woonparkgebied of is dit zuiver park?  Zo ja, wat is dan het 
verschil met het bosgedeelte?  Zullen beiden ook voor publiek toegankelijk blijven?

 Wat betreft de aanwezige gebouwen: zijn daar saneringen vb ivm asbest te 
verwachten of heeft men daar nu nog geen zicht op?

 Koen Van Bouchout: Het gaat om een onderscheid op vlak van bestemmingen die 
een andere invulling op het terrein mogelijk maken, overeenkomstig met dezelfde 
gewestplanbestemmingen.  In de parkgebieden kunnen er meer functies ingepland 
worden, vb. recreatieve functies kunnen hier een plaats krijgen.  Het gaat hier 
ogenschijnlijk om een klein gebied, in zijn totaliteit zal het parkgebied groter zijn: er is 
een aansluitende zone parkgebied voorzien die op het grondgebied van het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest ligt en dus bijgevolg niet in dit uitvoeringsplan opgenomen is.  
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Er is gekozen om het parkgebied nabij de woonontwikkeling te voorzien en minder bij 
de KMO-zone.  Bosgebied is meer bedoeld om aan te sluiten op de ecologische 
structuur, en geeft minder mogelijkheden op recreatievlak.  Bijkomend kan dit 
bosgebied een bufferfunctie naar de KMO-zone toe vervullen.  In het plan gaat het 
dus wel degelijk over zuiver parkgebied, niet over woonparkgebied.  De bedoeling 
van het plan is vooral open ruimte creëren.

 Koen Van Bouchout: Aangezien de provincie Vlaams-Brabant niet de trekker in dit 
dossier is, hebben we hier geen zicht op en kunnen we hier geen sluitende uitspraak 
over doen, maar gezien de ouderdom van de gebouwen is het mogelijk dat een deel 
moet gesaneerd worden.  Maar met zekerheid kan hier niets over gezegd worden.

Luka Augustijns: In toelichting werd op 2 punten gewezen bij de toetsing aan het ruimtelijk 
structuurplan: oa aandacht voor de groenblauwe verbindingen. Is het voorliggend plan dan niet in 
overeenstemming met het ruimtelijk structuurplan?

 Koen Van Bouchout: In de overwegingen wordt een toetsing gemaakt met het 
structuurplan.  Binnen het VSGB is er een algemene vraag naar aandacht voor deze 
verbindingen.  Het voorliggende plan werd getoetst aan de beleidslijnen die hierover 
zijn opgenomen, en hieruit blijkt dat het plan hiermee in overeenstemming is.  Eén 
van de doelstellingen van het plan is net om een verbinding te creëren, dus op zich 
past het volledig in deze visie..

Dit agendapunt werd door de commissie besproken en wordt voorgelegd aan de provincieraad. 

5 Grondverwervingen fietssnelweg F25 Leuven-Aarschot - extra innames naar aanleiding 
van verplaatsing fietstunnel te Wilsele

Pieter Ceyssens, projectleider fietsinfrastructuur, licht het dossier toe.

Vragen?

Willy Smout: Wanneer de tunnels in 2025 gerealiseerd zijn, is dan het volledige traject Aarschot-
Leuven klaar of zijn er nog segmenten die moeten volgen?  Zo ja, wanneer is het hele traject klaar?

 Pieter Ceyssens: Nog niet alle segmenten van het traject zijn afgerond.  De 
segmenten zitten ook niet allen in dezelfde ontwikkelingsfase, maar zijn wel allemaal 
lopende en in de meeste segmenten zijn we al vrij ver gevorderd.  Het segment 
waarop we het langst gewacht hebben, is het segment Wilsele-Rotselaar dat zich 
momenteel in de ontwerpfase bevindt en dus nog volledig in uitvoering moet gaan en 
vermoedelijk pas binnen een paar jaar afgerond zal zijn.  Voor dit segment moet het 
innameproces ook nog opgestart worden.  De overige segmenten zijn ofwel afgerond 
ofwel lopende waar het vb innames, vergunningsaanvraag, uitvoering, … betreft.  Het 
doel blijft om het volledige traject zo snel mogelijk af te werken, maar gezien de 
complexiteit van het geheel blijft het moeilijk om hier een precieze datum op vast te 
pinnen.

Tine Eerlingen: Wanneer het origineel ontwerp voor de ondertunneling van de spoorweg (Fietstunnel 
Berghoekstraat-Bosstraat) vergeleken wordt met het aangepast ontwerp, lijkt de bocht in het originele 
plan ruimer dan in het huidige plan.  Is er rekening gehouden met het fietsgemak?

 Pieter Ceyssens: Het aangepast ontwerp gaat naar één geleidelijke bocht, terwijl je in 
het originele ontwerp meer knikjes en bochten hebt langs elke kant van de spoorweg.  
De hellingsgraden van de aanloophellingen zijn alleszins niet steiler dan in het 
originele ontwerp en er wordt zeker rekening gehouden met de bochtstralen.  Voor 
wat betreft de bochtstralen moeten we ook voldoen aan richtlijnen, de bochtstralen 
moeten voldoende breed zijn, zodat je niet te scherp moet insturen.  Ook het nieuwe 
ontwerp voldoet aan deze richtlijnen.
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Linda Van den Eede: Wat is de betekenis van de zwarte gebroken lijn op het plannetje “Fietstunnel 
Berghoekstraat-Bosstraat”?

 Pieter Ceyssens: De zwarte lijn is de oude/bestaande tunnel, met scherpe bochten en 
zware hellingsgraad.  Deze wordt buiten gebruik gesteld eens de nieuwe tunnel 
opengesteld kan worden.

Dit agendapunt werd door de commissie besproken en wordt voorgelegd aan de provincieraad. 

6 Rondvraag

Er zijn geen varia.

Datum volgende vergadering 12 december 2023 om 11u00
Einduur van de vergadering 18:15 uur

De secretaris, De voorzitter,

Greet Bollens Geertrui Windels


